

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Зябревой Ирины Андреевны
на тему: «Клинико-патогенетические особенности и коморбидные
ассоциации малых грыж пищеводного отверстия диафрагмы при
гастроэзофагеальном и дуоденогастроэзофагеальном
рефлюксах», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни

Тема диссертационного исследования И.А. Зябревой современна и актуальна, поскольку грыжи пищеводного отверстия диафрагмы (ГПОД), включая грыжи малых размеров, требуют внимания практикующих врачей и исследователей в связи с большой частотой их распространения в популяции и недостаточной изученностью особенностей своего формирования, патогенеза и клинического течения. И, если хирургическое лечение больших и осложненных диафрагмальных грыж постоянно совершенствуется по мере совершенствования оперативных технологий, то в отношении неосложненных и малых грыж врачебное сообщество испытывает явный дефицит патогенетически обоснованных принципов лечения и профилактики. Наименее разработана тактика ведения больных с малыми ГПОД при их коморбидном течении с иными патологиями пищеварительной системы, при этом используемые в наши дни подходы к выбору лечебных схем сводятся, как правило, к принципу кислотосупрессии без учета типа рефлюкса в пищевод. В этом отношении обращение диссертанта к проблеме дифференциации лечебно-профилактических алгоритмов весьма перспективно и призвано восполнить существующий пробел в теории и практике внутренней медицины, оптимизируя ведение пациентов с малыми ГПОД.

Весьма актуально также обращение автора к проблеме личностного восприятия пациентом собственного хронически протекающего заболевания с изучением индивидуального реагирования на болезнь и качество жизни в ее присутствии, тем самым диссертанту удалось системно оценить

совокупность соматических и психических составляющих клинической картины течения малых ГПОД.

Несомненным достоинством работы является обращение к поиску преморбидных факторов рефлюксного синдрома при наличии малых ГПОД. Представление диссертанта о дисплазии соединительнотканых структур органов пищеварительной системы как морфологическом предшественнике патологических состояний, сопровождающихся рефлюксами, обосновано и определяет направление профилактического подхода. С этой точки зрения диссертационное исследование Зябревой Ирины Андреевны обладает несомненной научной новизной и актуальностью.

Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование Зябревой И.А. является завершенной, самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой. Автореферат диссертации включает в себя все необходимые разделы, выводы, практические рекомендации и перечень работ, опубликованных по теме диссертации. Полученные в работе данные в достаточной степени достоверны и статистически значимы. Сформулированные автором выводы и практические рекомендации носят адресный характер и базируются на высоком методологическом и теоретическом уровне исследования. Научные положения и выводы имеют практическую ценность, которая заключается в том, что на основе выявленных диссертантом клинико-патогенетических особенностей течения малых ГПОД при преобладании гастроэзофагеального и дуоденогастроэзофагеального рефлюкса и обнаруженных устойчивых коморбидных и полиморбидных ассоциаций диафрагмальных грыж возможна оптимизация лечебно-профилактических мероприятий у данного контингента больных и определены их принципы.

Основные положения диссертации отражены в 23 публикациях, из них 7 – в журналах, рекомендуемых ВАК РФ для публикации материалов диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук. Материалы

работы неоднократно обсуждены медицинской общественностью на региональном и российском уровнях.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Зябревой Ирины Андреевны на тему «Клинико-патогенетические особенности и коморбидные ассоциации малых грыж пищеводного отверстия диафрагмы при гастроэзофагеальном и дуоденогастроэзофагеальном рефлюкса» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное относительно актуальной проблемы отрасли внутренней медицины, и соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Заведующий кафедрой
пропедевтики внутренних болезней с курсом сестринского дела
ФГБОУ ВО «Ижевская государственная медицинская академия»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор
(14.01.04 – внутренние болезни
(медицинские науки))

Вахрушев Яков Максимович

Подпись д.м.н., профессора Вахрушева Я.М. заверяю

426034, г. Ижевск, ул. Коммунаров, д. 28/1
тел.: +7 (3412) 52-62-01;
rector@igma.udm.ru



«8 » сентябрь 2020 г.